

ВИСШ СЪДЕБЕН СЪВЕТ	
Регистрационен индекс	Дата
11-04-286	16.06.2016г.

ДО
ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ
НА
РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Д О К Л А Д

от Станислав Георгиев
съдия, заместник – председател на Апелативен съд – Пловдив

относно: участие в среща на работен екип по проект на Европейската мрежа на съдебните съвети, проведена на 23.05.2016 г. в гр. Брюксел, Белгия

Уважаеми госпожи и господа членове на Висшия съдебен съвет,

С решение на Съдийската колегия на Висшия съдебен съвет Протокол № 2/27.04.2016 г. и съобразно заповед № 95 – 20 – 024/12.05.2015 г. бях командирован за участие в среща на работен екип по проект в сътрудничество между Европейската мрежа на съдебните съвети /ЕМСС/ и Европейския институт по право /ЕИП/ в областта на Онлайн решаването на спорове и Алтернативното решаване на спорове, за периода 22 – 24.05.2016 г.

Първата среща на екипа се проведе на 23.05.2016 г. в офиса на Секретариата на ЕМСС.

На срещата присъстваха представители на ЕМСС и на ЕИП, както следва: ЕМСС – Лорд Джефри Вос, съдия Сахун, съдия Хедигън и ЕИП – Диана Уолис, Дади Олафсон, Джон Сорабджи, Алеш Залар, професор Камила Бернт, съдия Пол Гилигън.

Целта на срещата беше да се постави началото на работата по съвместен проект между Европейската мрежа на съдебните съвети /ЕМСС/ и Европейския институт по право /ЕИП/ в областта на Онлайн решаването на спорове /ОРС/ и Алтернативното решаване на спорове /АРС/.

Участниците в срещата приехме, че различните начини за разрешаване на спорове могат да бъдат определени като допълващи се инструменти, насочени към удовлетворяване потребностите на правните субекти към правосъдие. Беше обърнато внимание, че някои от тези субекти, в частност

физически лица, са в неравноправно положение при разрешаването на спорове не само в съдебната зала, но и при използването на други механизми.

Беше констатирано, че в областта на APC има различия при дефиниране същността на отделните методи в отделните държави, различен опит и практика, но сходни проблеми. В този смисъл е налице тенденция към „приватизация“ на решаването на спорове.

Приехме, че целите на проекта са:

създаване на база за нова правна рамка в ЕС относно APC
инициатива до ЕК за минимални защитни стандарти за страните
при участие в „частните“ форми на APC
изработването на план за бъдещото развитие на APC в Европа

На практика идеята е да бъде направен преглед на ефекта от трите основни правни инструмента на ЕС в областта на APC чрез формулирането на въпросник, но преди това следва да бъдат осъществени няколко дейности: събиране на международни и академични материали относно APC и подготовка на релевантна извадка, идентификация на отделните видове APC, събиране на информация за състоянието на APC в отделните държави.

В тази връзка стигнахме до извод, че следва да бъде изпратено писмо до съдебните съвети или органите със сходни функции в отделните държави с искане за предоставяне на информация относно проблемите, свързани с APC, прилагането на онлайн решаването на спорове и плановете за развитие в тази насока.

Беше поставена времева рамка на следващи дейности по проекта:

изпращане на писма с искане за предоставяне на информация до юли 2016 г.

формулиране на обща позиция до края на 2016 г. относно преимуществата и рисковете от използването на APC, като проект за нея ще бъде изготвен през август 2016 г.

Планирахме следващите срещи на участниците в работния екип да бъдат проведени, както следва: на 12.09.2016 г. и на 14.11.2016 г. Към настоящия момент датите са в процес на доуточняване.

За работата на екипа бяха водени кратки бележки, допълнително уточнени и допълнени, копие от които представям.

приложение: По текста

С уважение:

Станислав Георгиев

